

# 或停车堆物 或圈地摆摊 骑楼廊道“此路不通”

## 现场微调查

### 天津路(山西中路口) 放置桌椅开饭店

刚一走到天津路山西中路口骑楼廊道内，记者就闻到一股浓郁的油腻味。原来，此处得天独厚的廊道空间被附近一家弄堂小吃店“相中”，“开发”成自家的店堂。由于每天都有大量食客在此用餐，久而久之，周围的墙壁和地面都变得油腻腻、脏兮兮。

墙壁上贴着一张菜单，上面罗列着各式面条和盖浇饭的种类，廊道内放置着四张折叠桌和一些塑料凳，由于不到饭点，这里还有些冷清。“良民挑疵”说，到了中午和晚上，六七张桌子旁坐满了食客，店主干脆在墙边再搭出一张工作台，将盛满浇头的餐盆放在上面。行人途经此处既要小心油腻的地面，又要忍受油烟味，不堪其扰。

### 苗圃路(定水路至栖山路) 门前圈地扩经营

经过一番探访，记者得知苗圃路东侧的这排骑楼式店铺是“维多利亚华庭”小区建设的商用裙房，粗略统计，各式商铺总共有二三十家。廊道近2米宽，原本是附近居民休闲逛街的好去处，但由于近年来商户们争相“圈地”，这里的骑楼廊道已经形同虚设，雨天里行人也根本无法

骑楼，因楼房骑跨于人行道之上而得名，是一种颇有历史渊源的建筑。由于沿街部分二层以上挑出，用立柱支撑，形成内部人行道，市民步行其中可挡风遮雨、遮阳庇荫，可谓既富观赏性，又具实用性。

然而近日，网友“良民挑疵”却在新民网上海滩微博上反映，上海多处骑楼的廊道遭附近商家侵占，或是停车，或是堆物，途经行人频频遭遇“此路不通”。昨天，记者探访了上海三处沿街骑楼建筑。



■ 商户争相“圈地”，苗圃路骑楼被占，路人无法通行 张昕光 摄



■ 红松路廊道几成停车场 曹文清 摄

在其中穿行。

记者在现场看到，为了充分利用门前空间，商户们动起脑筋。他们依托廊柱，用各式简易板材搭起一堵堵“墙”，将门前纳为自家“领土”，放置小吃车、儿童投币摇椅等设施。

“城管来了，我们就把东西收进去。他们走了，再放出来。”一位小吃店老板娘告诉记者，这种“游击战”式的方法基本奏效。

### 红松路(虹井路至金汇路) 廊道化身停车场

闵行区红松路300米长的道路两边都是骑楼式商业街，各式店铺在此安营扎寨，整齐划一，十分美观，平日也颇有人气。然而沿着廊道一路步行，记者却很快遇见了“拦路虎”，走近一看，是七八辆停放在此的助动车和自行车，行至此处的市

民不得不冒雨向外绕道。向周围店员打听后，记者得知这些非机动车大多是附近商铺员工停放的。

事实上，红松路两边的人行道有近5米宽，因为空间充裕，地上已专门画出了一片非机动车免费停放区域。然而商铺员工贪图方便，习惯将车停在店门口，认为这样安全，却忽视了廊道乃通行空间，并非店家的私人停车场。本报记者 曹文清 通讯员 张昕光

## 只因孩子坐姿不端

# 幼儿园员工划伤7幼儿手臂

本报讯(记者 郭剑峰 屠仕超 房浩)记者从上海警方获悉，嘉定区新怡幼儿园前天发生一起伤害案，幼儿园员工孙某用剪刀划伤7名幼儿手臂，其中1名幼儿手臂被缝2针。目前，孙某及幼

园负责人朱某正在接受警方进一步调查。

据了解，昨天中午12时许，嘉定警方接110报警，报警人称自己的孩子在新怡幼儿园被该园员工孙某划伤手臂。警方接报后

立即展开调查，并依法传唤涉案人员孙某。

经初步调查，5月30日上午，孙某因班内幼儿坐姿不端正，用手工剪刀将其中7名幼儿手臂划伤，其中1名幼儿手臂被缝2针。

# 协管员深夜巡逻遭殴打身亡

## 5 涉案人员已被刑拘

本报讯(记者 屠仕超 房浩)28日深夜，浦东新区一名社区保安协管员在巡逻中遭到殴打，不幸伤重去世。目前，涉案的5名男子均已被警方控制。

5月28日23时40分许，浦东公安分局龚路派出所社区保安协管员陆如平与两名同事巡逻时，发现有2男1女正在争执，于是上前询问。其间，协管员遭到2名男

子及其电话召集而来人员的殴打。其中，陆如平受重伤，后不幸去世。

陆如平今年53岁，中共党员。29日凌晨，警方已将5名涉案人员全部抓获。目前，5人均被刑拘。

# 房内“吱吱”叫 打开吊柜惊现一窝蝙蝠

本报讯(记者 李玮)“我家厨房的吊柜里有一窝蝙蝠，真不知道怎么办才好！”昨天傍晚，杨女士致电本报962288读者热线，反映自己遇到的尴尬事。

杨女士说，她家住在奉贤区一幢多层楼房的5楼，房龄约6年。从去年开始，家里总能听到一种类似老鼠的“吱吱”叫声，但是找不到

原因。昨天，她无意打开吊柜，吓了一大跳——几十只蝙蝠聚集在吊柜的一个角落，黑压压一片！她仔细观察，发现这个角落里有几根水管，水管一头连接外墙，另外部分在吊柜里，连接天花板吊顶处的缝隙很大，估计这是蝙蝠出入的通道。

杨女士上网查询，发现蝙蝠可能会咬人，于是她赶紧联系物业，

物业表示让她自行解决。她继而拨打119，但消防人员表示这类动物不危及居民的人身安全，也较难处理。无奈之下，杨女士只能和家人一起，朝蝙蝠群喷射雷达杀虫剂，将它们顺着水管赶到天花板吊顶里，随后将水管缝隙处全部用布堵死。“但这不是长久之计，不知谁能帮帮我们，把这些蝙蝠捉掉就好了！”

**突发新鲜事**  
热线：962288  
微博爆料：t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料：02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 施工挖断水管 马路水漫金山

本报讯(记者屠仕超 房浩)昨天晚上6时15分，虹口区哈尔滨路一地下水管因施工不慎被挖断，造成附近道路水漫金山，交通受到较大影响。

附近居民介绍，近日，哈尔滨路从吴淞路至九龙路路段正在进行封路施工。晚上6时许，一台挖掘机正在掘路，不料，路面缺口下方突然涌出了大量清水，顿时，哈尔滨路上积满了水，最深处接近膝盖。大水很快向附近道路蔓延，邻近的武进路也积水严重。公交6路电车为确保安全，暂时停止了运营。积水对武进路上第一人民医院人员进出造成影响，不少行人只能赤脚上街。吴淞路上的车站被积水殃及，乘客候车纷纷避让。

消防队员接报后赶到现场采取措施帮助排水。约1小时后，水管阀门被关闭，大水逐渐退去。

事故具体原因正在进一步调查中。

## 出租屋发大火 母女二人丧生

本报讯(记者 曹文清)前天晚上11时30分许，浦东新区南团公路上的一处出租屋突发大火，一家三口中的母女二人不幸丧生。

据了解，起火屋内租住着一对夫妻和他们的女儿，房屋的前部被改建成一家灯箱广告店，屋内放置着大量用来制作灯箱广告的帆布、工具等物品。起火时房内火势凶猛，男主人见起火，立刻跑到了街上，而他28岁的妻子和3岁的女儿则被困在屋内。

接报后，公安、消防等部门迅速赶赴现场施救，大约半小时后将大火扑灭。然而，大火将整个房间内的物品都烧毁，灯箱、工具等都付之一炬。消防人员在屋内发现母女二人的尸体，而死里逃生的33岁男主人则在店门口悲痛万分。

火灾具体原因正在进一步调查中。

热线速递 >>>

### 【非机动车闯入隧道】

昨晚9时，读者罗先生来电反映，复兴路隧道经常有非机动车辆闯入，与机动车“并驾齐驱”，十分危险。

### 【烧烤摊油烟味扰民】

昨晚7时，读者张先生来电反映，剑川路近龙吴路一家饭店每天晚上将烧烤摊放在人行道上，油烟味非常大，行人只能掩鼻而过。

房浩 屠仕超 整理

南汇8424品牌西瓜  
南汇8424品牌好西瓜  
请您认准二维码  
南汇8424西瓜品牌合作社  
团购热线：4008-215-822

# 乘客探病人忘带钱包 的哥不计车费先放行

本报讯(记者 房浩 屠仕超)乘客乘出租车忘带钱包，到了目的地没钱付车费；的哥了解情况后，主动提出车费可日后给。昨晚，读者范女士特意致电本报热线，感谢这位好心的哥，解了她的燃眉之急。

昨天中午，范女士在罗秀路老沪闵路口扬招了一辆大众出租车，前往第六人民医院，看望正在住院的丈夫。车抵目的地后，她却发现自己忘了带钱包，此时身无分文。“这可怎么办，我丈夫身边也没钱，如果回家取，就要耽误吃饭了！”就在她心急如焚之时，的哥任师傅开口了：“没关系，你赶快去照顾丈夫吧，这次的车费下次也行！”说完，的哥将发票递给范女士，并留下了自己的手机号码，随后便驾车离开了。

“虽然车费只有26元，但司机师傅能对我如此信任，还是让我十分感动！”范女士说，这两天一定会找机会再搭一次任师傅的车，把上次欠下的车费归还给他。

记者昨晚致电任师傅，谈及此事，他笑着说：“这点微不足道的小事，就别声张了。”